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Inspreektekst gemeenteraadsvergadering Oldambt 
 
Geacht college, gemeenteraadsleden, aanwezigen, 
 
Ik ben Marjet Bos, lid van Soroptimistclub De Eemsmond en van daaruit 
betrokken bij de ‘Orange the World Campagne’.  
 
Soroptimist International is een wereldwijde organisatie van vrouwen die 
zich inzet voor de verbetering van de levens en positie van vrouwen en 
meisjes.   
[Er zijn 64.000 Soroptimisten, verdeeld over ruim 3000 clubs in 122 
landen.] 
 
Orange the World is een wereldwijde campagne tegen geweld tegen 
vrouwen en meisjes. De kleur oranje staat voor de dagenraad, een 
opkomende zon in een toekomst zonder geweld tegen vrouwen en 
meisjes. Overal ter wereld kleuren gebouwen, fonteinen en bruggen 
oranje.  
Wij willen dat het geweld stopt.  
 
De Orange the World campagne begint 25 november.  
Hier in Oldambt wordt de Orange the World vlag gehesen aan het 
gemeentehuis en ook hier worden gebouwen tijdens de actieperiode 
oranje verlicht.  
Daarmee creëert de gemeente Oldambt bewustwording van het probleem 
en geeft het sein: geweld tegen vrouwen en meisjes is niet acceptabel.  
 
Gelukkig kunnen we meer doen. Want er moet meer worden gedaan.  
Veel meer!  
 
Overheden hebben zich hiertoe verplicht door ondertekening van het 
Verdrag van Istanbul.  
Het Verdrag van Istanbul is een internationaal verdrag om geweld tegen 
vrouwen en meisjes en zogenaamd “huiselijk geweld” - liever spreken wij 
over “geweld achter de voordeur”- te voorkomen, slachtoffers te 
beschermen, daders aansprakelijk te stellen, adequate hulpverlening en 
gelijkheid van vrouwen en mannen te bevorderen.  
Het is gericht op ‘zero tolerance’ en is een belangrijke stap voorwaarts om 
de leefomgeving van iedereen veiliger te maken. 
 
Nederland en daarmee ook de lokale overheden - u als gemeente - 
worden eraan gehouden om dit verdrag uit te voeren. 
 
De Raad van Europa monitort de uitvoering van het verdrag en onlangs 
verschenen de bevindingen in het Grevio-rapport.  
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Nederland doet het weliswaar ietsje beter dan 4 jaar geleden maar er 
moet nog heel erg veel beter. Om een paar aandachtspunten te noemen. 
Er is onvoldoende bescherming van vrouwen en meisjes en de opvang is 
onvoldoende. Slachtoffers weten onvoldoende waar zij terecht kunnen.  
Er is veel te weinig specifieke aandacht en passende opvang voor meisjes 
onder 16 jaar en LBTIQ-slachtoffers. Er moet meer gerichte scholing van 
politie en het openbaar ministerie komen. De digitale ondersteuning en 
coordinatie moeten verbeteren en er is onvoldoende financiering. 
 
Wij roepen u op om de aanbevelingen van het Grevio-rapport ter harte te 
nemen en om te zetten in concreet beleid. 
 
Het aantal geweldslachtoffers is schrikbarend en de cijfers zijn slechts een 
topje van de ijsberg. Het duurt lang voordat vrouwen en meisjes om hulp 
vragen. Bij geweld achter de voordeur gaan er lange jaren van 
eenzaamheid, pijn, onzekerheid en onmacht vooraf aan een hulpvraag.  
 
Als mens kunnen we medestander zijn, iemand hulp aanbieden, een 
luisterend oor, een weg naar een hulporganisatie.  
 
Als gemeente kunt u beleid formuleren, uitvoeren en daar geld voor vrij 
maken. 
Wij roepen u op om te doen wat u kunt om vrouwen en meisjes, die in 
onze gemeente lijden onder psychisch of fysiek geweld op te vangen en 
te steunen.  
Zorg voor meer bekendheid van meldpunten en goede 
opvangmogelijkheden. 
Zorg dat de hulpverlening dit werk goed kan doen. Beter kan doen! 
Zorg voor een veilige openbare ruimte. Zorg voor monitoring. 
En doe wat u kunt om u als gemeente in te zetten voor preventie van 
geweld. 
 
Dit alles opdat wij kunnen constateren dat het Nationaal Monument tegen 
Seksueel Geweld in een gemeente staat die daadwerkelijk en zichtbaar 
werk maakt van waar dit monument voor staat! 
 
Dank voor uw aandacht. 
 
10 PUNTEN VOOR DE GEMEENTE - HET VERDRAG VAN ISTANBUL 
 

1. Preventie en bewustwording 
2. Training en deskundigheidsbevordering (politie, advocaten, 

hulpverleners etc.) 
3. Laagdrempelige meldpunten en toegankelijke informatie (regisseur) 
4. Bescherming en veiligheid slachtoffers 
5. Voldoende en gespecialiseerde opvangvoorzieningen 
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6. Multidisciplinaire samenwerking 
7. Steun en herstel voor slachtoffers 
8. Aanpak van plegers 
9. Aandacht voor kwetsbare groepen (meisjes, kinderen onder 16 jr en 

LHBTIQ) 
10. Monitoring, evaluatie en beleidsontwikkeling 


